



图书馆导读

大连民族大学图书馆

2015 年第 5 期(总第 124 期)

2015 年 09 月编

“清欢三卷”精选

这是林清玄自选“菩提十书”中的精华篇，菩提喻指佛教中觉悟的境界。面对世事纷乱，人心迷惘，林清玄以自身体验和思考，将佛理修养化作美好心情，为读者点燃心灯。



心美，一切皆美

林清玄先生的散文集，共分二辑，内容包括：清欢、茶香一页、温柔半两、黄花与翠竹、四随、学看花、黄昏菩提、牡丹也者、梅香、一尘、雪的面目等。

林清玄著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267/1196。

境明，千里皆明

林清玄先生的散文集，共分二辑，内容包括：佛鼓、永远有利息在人间、拥有、幽冥钟、世界的中心、日日是好日、妙高台上、遇缘则有师、想象的城堡、平常心不是道等。

林清玄著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267/1273。

情深，万象皆深

林清玄先生的随笔，本书共分二辑，内容包括：三生有石上旧精魂、报岁兰、期待父亲的笑、黑衣笔记、飞鸽的早晨、清净之莲、爱语、猫头鹰人等。

林清玄著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267.1/501。

不看是一种自在

林清玄，华语知名的散文大家，文风清雅温馨，既能把禅理写进生活，又能从生活中品出禅机，启迪着众生，感悟着世人。本书收录了《不知最亲切》、《冰冻面线糊》、《金刚糖》、《不要指着月亮发誓》、《阳春世界》、《往事只能回味》、《心灵的护岸》、《鸟声中的再版》、《快乐地活在当下》等散文作品。



林清玄，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 I267/1580。

七声

本书通过主人公毛果的视角，描写了一群身边的平常人的形象，其声虽细隐，凝聚为大的和音，在城市里万声迭转。这里有祖父母相互照扶的和鸣弦曲、童年玩伴“洪才”的家庭旧事、民间艺人“泥人尹”的跌宕绝唱、木工师傅“于叔叔”的悲喜人生，也有餐馆弱智女侍“阿霞”身置社会底层的哀凉，偷渡工人“阿德”身不由己的命运，还有极尽大半生为自己洗刷文革时期罪名、却因好赌而终招凄凉晚景的“老陶”……

葛亮著，第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，
索书号 I247.7/590.

经济数学（第 2 版）

本书特别注重数学在经济管理中的应用，全书内容分为两篇，即一元函数微积分篇（包括函数、极限与连续；导数与微分；导数的应用；不定积分；定积分及其应用等），和线性代数、概率论与数理统计初步篇（包括行列式；矩阵；线性方程组；随机事件及其概率；随机变量及其数学特征；数理统计初步等）。

郝梅、李志荣主编，金石滩校区中文图书，
索书号 F224.0/253=2.

芒果街上的小屋

本书由 44 个相对独立的短篇组成，作者用流水般清澈的语言，讲述着一个人、一件事、一个梦想，抒写着几朵云，几棵树、几种感觉……从这里你可以看到记录着女孩埃斯佩朗莎成长经历的少女日记，还有生命的沧桑、美好、不易，以及年轻的热望和梦想。

桑德拉·希斯内罗丝著，潘帕译，第 2 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 H319.4:I/724.

人力资源新手成长手记

人力资源（Human Resources，简称 HR），指一定时期内组织中的人所拥有的能够被企业所用，且对价值创造起贡献作用的教育、能力、技能、经验、体力等的总称。本书与传统意义上只讲述人力资源理论知识的书籍不同，是按照主人公的成长路径通过故事的形式讲述给大家。本书分为启蒙篇、基础篇、提高篇、展望篇四个部分，具体内容涉及招聘面面观、面试前奏、面试进行时、面试后收官、Excel 在人力资源中的运用等。



涂熙著，金石滩校区中文图书，索书号 F243-49/1.

我的第一本 职场 日语教科书



本书总结了日企工作中频繁使用的语言表达、高频词汇及带有浓厚的日本企业文化的工作方式等，是一本专门针对初入职场的人群使用的职场日语教科书。

(日)平山崇、王冬莉编著，
金石滩校区中文图书，索书号 F7/29.

毕节彝族发展历史研究



本书通过大量发掘的考古材料和已有研究成果，结合彝汉文古籍的相关记载，叙述了毕节彝族的起源、语言及行政区划沿革，从政治、经济、文化等方面探讨了毕节彝族各个朝代从古至今的发展历史，并介绍了毕节彝族的节日、教育、卫生、习俗情况等。

陈燕英编著，第 4 借阅处，索书号 K281.7/62.

先 锋

TechWeb 网站是国内最著名的科技资讯网站之一。本书由网站创办人祝志军策划，经多人走访十余家企业完成，以本土科技咨询网站的原创视角，贴身追踪、观察并记述 16 名创业者创业历程的专集。这 16 人是互联网的创业者，从业 10 年以上，他们所创造出的服务正在真真切切地改变着中国人的生活方式。

TechWeb 编辑部著，
金石滩校区中文图书，索书号 F49/42。

赢 在 云 时 代

企业云计算战略、方法和路线图

本书主要从技术、管理和经济的跨学科思维诠释云计算应用的四个问题：什么是云计算？为什么要用云计算？怎样实施云计算？云计算的未来发展趋势？介绍云计算的基本知识、经济学、优势和风险以及发展趋势，云计算对商业模式的有效支持，及应用云计算技术来降低运营成本、关注核心业务、提高业务敏捷性和企业竞争优势等。

史爱武编著，
第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，
索书号 F270.7/103。

马化腾腾讯管理日记



在中国，90% 的中国网民注册了 QQ，马化腾创建的腾讯公司就是靠着聊天工具 QQ 改变了中国人的沟通习惯，使 QQ 成为中国最成功的网络产品。本书记述了马化腾的网络管理经验，内容包括：企鹅诞生、创造网络传奇、企业“领袖”、创业偶像的人格魅力、与马化腾有关的那些人、香港上市、资本市场再续“QQ”神话、“全民公敌”、最赚钱的互联网公司等。

王继伟著，金石滩校区中文图书，索书号 F279.244.4/13。

血腥的盛唐

作品从隋朝山河崩裂年的辉煌、璀璨却也黑暗、世民、武则天、杨贵妃、等重要历史主角们纷纷粉是诗人草寇，都纷纷为我阴谋诡计，一段段腥风血雨，将这个最辉煌朝代的骄傲、耻辱与秘密悉数说尽。



开始，讲述了唐朝经历了 289 血腥的历史。书中，李渊、李唐明皇、李白、安禄山、黄巢墨登场。无论是帝王将相，还们上演着一场场好戏。一场场

王觉仁著，第 4 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K242.09/16。



麦当劳成功的启示 餐饮王国成功的秘密

本书主要内容包括：麦当劳发展史、麦当劳王国的缔造者克罗克、麦当劳的愿景、麦当劳的经营理念 QSCV、管理、产品、服务、培训、选人、育人、用人、升职加薪和留人才，还有麦当劳的视觉形象、营销与宣传、麦当劳公司管理人员手册、连锁经营的启示和其他成功启示等。

邹金宏著，金石滩校区中文图书，索书号 F719.3/43。

霍乱时期的爱情

故事描写了女主人公费尔米纳与阿里萨及费尔米纳与乌尔比诺医生长达半个多世纪的爱情纠葛。费尔米纳有过一段炽热的感情，但他们太年轻。后来，费尔米纳为他的忠实伴侣。而阿里萨保持童贞，但是却用放纵自己来排遣分离的空虚。后来，乌尔比诺医生不幸去世，阿里萨却选择这个时候再次向乌尔比诺的妻子费尔米纳表白心迹。年迈的一对昔日恋人重坠爱河，但是他们最终还是未能携手终生。



费尔米纳与阿里萨在年轻时是他们没能够结婚，因为他纳嫁给了乌尔比诺医生，成为他的忠实伴侣。而阿里萨下定决心要为费尔米纳的生活来排遣分离的空虚。

乌尔比诺医生不幸去世，阿里萨却选择这个时候再次向乌尔比诺的妻子费尔米纳表白心迹。

[哥伦比亚]加西亚·马尔克斯著，杨玲译，
第 3 借阅处、金石滩校区中文图书，索书号索书号 I775.45/4。

期刊介绍

美术 Art

《美术》杂志创刊于 1950 年 2 月，原名为《人民美术》，是中国美术家协会主办的，月刊，ISSN 1003-1774。本刊汇聚国内外美术作品及画法技巧等内容，主要栏目有美术家、美术学、国外视线、短讯点击、学院巡礼、美术广角等。读者对象为专业及业余美术工作者和美术爱好者。我馆于 2001 年开始订阅此刊，2001-2005 年装订成册收藏在金石滩校区图书馆，2009-2014 年装订成册收藏在主校区图书馆三楼过刊阅览室。现刊分别收藏在金石滩校区图书馆、主校区图书馆二楼大厅，索书号 J20/2C。

赫哲族

中国北方现存唯一的渔猎民族。根据 2000 年第五次全国人口普查统计，赫哲族人口数为 4640。主要分布在黑龙江省同江市、饶河县、抚远县。少数人散居在桦川、依兰、富锦三县的一些村镇和佳木斯市。使用赫哲语，属阿尔泰语系通古斯语族满语支。无文字。早年削木、裂革、结革记事。因长期与汉族交错杂居，通用汉语文。赫哲族信仰萨满教，相信万物有灵。宗教形式主要表现为祖先崇拜和自然崇拜。赫哲族鱼皮衣的特点是轻巧、暖和、经久耐磨耐扯，且不透水。鱼皮衣有鱼皮长衫、鱼皮套裤、鱼皮靰鞡。鱼皮衣多为长衣服，主要是妇女们穿用。其样式象旗袍，腰身稍窄，身长过膝。袖管宽而短，没有衣领，只有领窝。衣裤肥大，边沿均有花布镶边，或刺绣图案，或缀铜铃，显得光亮美观。鱼皮套裤，有男女两种。男人穿的上端齐口，裤脚下沿镶黑边。过去赫哲族姑娘梳一条辫子，已婚姻妇女和寡妇梳两条。年纪大的戴耳环，年轻的戴耳钳，并都带镯子。赫哲人住永久性房屋木克楞、拉合辫子草正房和临时的房屋撮罗安口（尖顶窝棚），胡如布（地窖子），阔布如安口（圆顶窝棚）。

